Matemàtiques aplicades a les Ciències Socials I

maig -  2008
Exercici Estadística en 2 variables – Prova A
Nom i llinatges …………………………………………………….               Grup :…………

Exercici n. 1.-
Durant 10 dies, hem realitzat MESURES sobre el consum d’un cotxe ( litres consumits i Km. Recorreguts ). Les dades obtingudes són les de baix:

	Km.


	98

	82

	50


	100


	10


	100


	70


	120


	150


	230


	Litres
	6,2
	5,8
	3,2
	6
	1,2
	6,5
	5,5
	7,5
	10
	16


a) Fes el gràfic (núvol de punts) corresponent. 
b) Calcula els paràmetres estadístics. A la vista dels resultats hi ha prou correlació per fer previsions ?

c) Si volem fer un viatge de 390 Km., quina quantitat en litres de benzina convindria  preveure ?

Exercici n. 2.-

S'ha realitzat una enquesta preguntant pel nombre de persones que habiten la llar familiar i el nombre d'habitacions que té la casa. La taula següent arreplega la informació obtinguda:

[image: image1.wmf]Nre. de persones

3

5

4

6

5

4

Nre. d'habitacions

2

3

4

4

3

3


Troba'n la covariància i el coeficient de correlació. És la relació entre les dues variables prou forta per fer previsions fiables ?
Exercici n. 3.-
S'ha estudiat en distintes marques de iogurts naturals el percentatge de greix que contenien, com també les quilocalories per envàs. Aquests són els resultats obtinguts en sis d'aquests:
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a) Troba la recta de regressió de Y sobre X. 
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SOLUCIONS

Exercici n. 1.-
Durant 10 dies, hem realitzat MESURES sobre el consum d’un cotxe ( litres consumits i Km. Recorreguts ). Les dades obtingudes són les de baix:

	Dades
	 
	 
	 
	 
	X
	Y
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	X
	Y
	 
	Mitjana
	 
	101
	6,79
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	98
	6,2
	 
	Desv. estàndard
	 
	56,2299
	3,78773
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	82
	5,8
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	50
	3,2
	 
	N. de dades
	10
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	100
	6
	 
	Covariància
	211,23
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	10
	1,2
	 
	Coef. corr. lineal
	0,99177
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	100
	6,5
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	0
	15
	 

	70
	5,5
	 
	Trieu l'opció gràfica
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	0
	1
	 

	120
	7,5
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	150
	10
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	9
	1
	 

	230
	16
	 
	Prediccions
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	##
	17
	 

	 
	 
	 
	X
	Y(X)
	Y
	X(Y)
	 
	 
	 
	 
	 
	1
	 
	 

	 
	 
	 
	190
	12,7358
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	18
	 
	 

	 
	 
	 
	390
	26,0972
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	9
	##
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1
	18
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	y = 0,0668x + 0,0425
	 
	 
	 
	2
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Només el núvol de punts
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